

NOTA INFORMATIVĂ
la proiectul de hotărîre a Guvernului
„Cu privire la comanda de stat privind dezvoltarea profesională a
personalului din autoritățile publice în anul 2016”

Proiectul de hotărîre a Guvernului „*Cu privire la comanda de stat privind dezvoltarea profesională a personalului din autoritățile publice în anul 2016*” a fost elaborat de către Cancelaria de stat (Direcția reforma administrației publice centrale) în scopul îmbunătățirii performanței autorităților publice prin dezvoltarea capacităților profesionale ale personalului.

Proiectul în cauză este elaborat în contextul realizării prevederilor Planului de acțiuni al Guvernului pentru anii 2015 – 2016, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr.680 din 30 septembrie 2015 și constă în stabilirea Academiei de Administrare Publică (în continuare – AAP) a comenzii de stat pentru dezvoltarea profesională a personalului din autoritățile publice în anul 2016 a **1140** persoane din autoritățile publice (centrale și locale).

Instruirea externă a personalului din autoritățile publice în anul 2015 a fost realizată atât prin comanda de stat, finanțată din bugetul de stat, cât și prin intermediul diferitor proiecte finanțate de partenerii de dezvoltare: Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare, Agenția de Cooperare Internațională a Germaniei, USAID, JICA, SCPTA (Singapore), China, Israel etc.

Tematicile cursurilor de instruire incluse în comanda de stat și categoriile de funcționari publici care urmează a fi instruiți au fost considerate prioritare pentru anul 2016 ca rezultat al realizării în septembrie 2015 a unui sondaj de către Cancelaria Stat și experții din cadrul proiectului Twinning „Suport pentru modernizarea serviciului public din Republica Moldova în corespundere cu cele mai bune practici ale Uniunii Europene”.

Conform rezultatelor sondajului menționat, subiectele prioritare de instruire sunt: dezvoltarea cunoștințelor, abilităților și aptitudinilor profesionale necesare pentru exercitarea funcției publice (integrarea în funcția publică); consolidarea abilităților de conducere ale funcționarilor publici (leadership, managementul schimbării, managementul resurselor umane etc.); dezvoltarea abilităților în domeniul managementului proiectelor (autoritățile publice locale) și consolidarea cunoștințelor/abilităților de planificare strategică. Respondenții aceluiași sondaj consideră că grupurile prioritare pentru instruire reprezintă următoarele categorii: funcționarii publici debutanți, funcționarii publici care sunt direct antrenați în prestarea serviciilor către cetățeni sau alte persoane, funcționarii publici de conducere și funcționarii publici de conducere de nivel superior.

Totodată, menționăm că în cadrul aceluiași proiect Twinning, pe parcursul anului 2016 se vor realiza mai multe activități de instruire pentru funcționarii publici de conducere de nivel superior.

Comanda de stat conține denumirea și subiectele principale ale cursurilor de instruire, categoria și numărul de participanți pentru care sunt destinate cursurile respective, precum și durata desfășurării cursurilor.

În total, comanda de stat prevede **9 cursuri de instruire pentru 1140 persoane/42 grupuri/246 zile**, inclusiv pentru **815 persoane/31 grupuri** din autoritățile publice de nivel central și **325 persoane/11 grupuri** din autoritățile administrației publice locale.

Numărul de **1140** participanți a fost stabilit în baza bugetului planificat pentru anul 2016 în sumă de **461,3 mii lei** (conform datelor Ministerului Finanțelor), destinat AAP pentru realizarea cursurilor de dezvoltare profesională.

În vederea asigurării caracterului practic și accesibil al procesului de instruire, la elaborarea și realizarea cursurilor de instruire vor fi antrenați atât cadrele didactice ale AAP, cât și practicieni din cadrul autorităților publice.

Dezvoltarea profesională a funcționarilor publici în tematici importante cu caracter specific, cum ar fi: achiziții publice, managementul finanțelor publice, subiecte privind implementarea Acordului de Asociere etc., urmează a fi asigurată de către autoritățile publice cu competențe în domeniile vizate.

Reieșind din cele menționate, proiectul în cauză se propune spre examinare Guvernului.



Serghei PALIHOVICI,
Secretar general al Guvernului